

2021年04月10日 星期六
责编:李曙光
美编:言李懿
校对:曹韵红

社区高校联手 共建便民基地

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者易楚曦 通讯员许花莲)4月9日,云龙示范区首个党建共建暨社区服务实践基地在香樟社区挂牌。居民吴女士在社区服务实践基地没花一分钱就修好了电饭煲,她喜出望外。

“这里离市区远,家电器故障后无人维修,着实让人闹心。”吴女士说,工作日里大家没空管家中这些事,周末有空时售后人员工作量又过于集中,不一定有时间上门,因此居民家中电器发生故障好久没维修的现象屡见不鲜。

为解决居民这些烦心事,香樟社区结合区位优势,联合湖南化工职业技术学院成立了党建共建暨社区服务实践基地。基地自成立后,前来维修家电的人便络绎不绝。

香樟社区书记、主任文玲说,基地不但能维修电饭煲、台灯、电吹风、手电筒等小家电,还会为辖区居民免费提供电脑维修、系统修复、系统安装等服务。

“居民将发生故障的家电放到服务实践基地后,学校的专业老师和学生将定期上门免费维修。”湖南化工职业技术学院自动化与信息工程学院党总支书记曾春霞表示,通过这个平台,为解决居民家电维修难题的同时,也让学生将理论应用于实践,提升自身技能。

公益律师“坐诊” 为群众“把脉开方”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者杨凌凌 通讯员罗金鹏)4月9日,记者从芦淞区妇联获悉,从本月起,芦淞区妇联将邀请律师定期来“坐诊”,为妇女群众“把脉开方”,通过面对面交流,有针对性地答疑解惑。

2019年,芦淞区妇联成立“姊妹间”家事辅导调解中心,及时高效化解婚姻家庭纠纷。两年来,从农村到社区,“姊妹间”家事辅导调解中心已在全区设立4个点,受到辖区居民的普遍好评。

为方便辖区妇女儿童更好地享受法律援助服务,芦淞区妇联邀请知名律师前来“坐诊”,“把脉”妇女群众的家长里短。律师将发挥自身专业特长,结合家事矛盾纠纷特点,义务为来访妇女提供法律咨询,解答相关法律法规问题,从维护妇女儿童合法权益的角度提供合理化、专业化指导和建议。

芦淞区妇联表示,如需法律服务,咨询人可先拨打芦淞“姊妹间”家事辅导调解中心的预约电话:0731-28580838(杨女士),工作人员将通过电话了解咨询人的个人信息、案情以及确定咨询时间等。

律师“坐诊”时间是每月双周的周五上午9点至12点,地点在芦淞区政府一号楼2-10室。需要提醒的是,电话预约成功后,连续两次爽约者半年内将不能享受服务。

“绿色通道”、无需取号、“一对一”专人服务……

市公安局推出六项敬老便民措施

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者沈全华 通讯员邓强)“专人服务,一窗式搞定!”4月9日上午,刘奶奶走进位于天元区神农大道的市民中心公安窗口,只用了10多分钟,就在引导员的帮助下办好了护照。

根据国家移民管理局统一部署,自4月1日起,全市公安机关推出老年人专用窗口等六项方便老年人办理出入境证件的新举措,有效帮助老年人跨越“数字鸿沟”,让老年人办理出入境证件更省心、更省力、更省时、更省事。

一、目前,市县两级公安局出入境办证大厅都设置了老年人专用窗口,摆设了醒目标牌。老年人在这里,可以进入办理证照“绿色通道”,不用再与其他成年人一起排队等候。

二、同时,鉴于60岁以上的老年人面容变化不大,在其申办普通护照、往来港澳通行证或往来台湾通行证时,优先使用办证系统中已有的5年内的证件照片,并在受理窗口直接打印申请表,无需现场重新拍照或提供照片,免去其在大厅内来回打表、照相过程,实现一窗式办结。

三、前来办证的60岁以上老年人无需取号,由引导员直接引导至专用窗口优先办理业务。

四、优先缴费,可采用现金、微



▲引导员(右)为老年人办理出入境证件提供“一对一”专人服务。 通讯员供图

信、支付宝等多种方式缴费,不一定需要手机支付或银行卡缴费。

五、开通政务平台证速递服务,优先办理快递业务,全程提供“导航式”服务。

六、尤其值得一提的是,对老年人使用自助设备提供“一对一”专人服务。公安咨询台的工作人员化身引导员,为老年人提供人工咨询、指引等服务和帮助,协助老年人使用自助采集、自助办证设备,方便老年人享有智能化服

务。至今,市县两级公安局出入境办证大厅已为100余名群众提供以上优质服务。

市公安局入口与出入境管理支队提醒广大市民,全球新冠肺炎疫情仍在持续,确有紧急事由申请出入境证件的,须提供必要证明材料,出发前应详细了解前往地出入境管制措施和疫情情况,做足个人防护工作。没有紧急事由、非必要出境的,建议取消或推迟出境计划。

排污管堵塞、路灯不亮、水坝无法蓄水……

微信反映的这些问题都解决了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者陈正明)近日,我市部分群众通过“幸福株洲监督与服务微

■问题一:排污管堵塞,路面臭水横流

社区居委会:及时与城管部门联系,已整改到位

茶陵县云阳街道腊园社区居民反映大塘里妇幼食堂道路排污管多年未清理,导致管道堵塞,臭

■问题二:水坝不能蓄水,影响春耕

村委会:第一时间安排人员修理

眼下,早稻播种在全市各地陆续展开,春耕生产进入关键时节。渌口区龙潭镇砖桥村村民反

■问题三:人行道破损

街道办:已清理松动砖块,完成人行道修复

石峰区田心街道北岭社区居民反映,社区部分路段人行道破损。石峰区田心街道办事处核实发现,35路公交车终点站至田心

信群”反映排污管堵塞、路灯不亮、水坝不能蓄水、路面损坏等问题,经群内干部认领,相关部门核

实、处置,这些关乎大家幸福感、获得感的问题得到圆满解决。

一个快乐而短暂的寒假悄悄地从我们的身边溜走了,我们又迎来了一个新的学期。发生在寒假的趣事就像天空中的星星,数不胜数,但我记忆最深刻的还是那次洗碗。

春节后,大家屋里屋外大清扫,忙得不可开交,而我却什么事也没做,会不会太清闲啦!晚饭后,我走到厨房一看,碗没有洗,便决定把碗洗了。从来没洗过碗的我,学着妈妈的样子开始忙活起来。首先,我拿个盆子接了一盆水,然后再挤了一点洗洁精到盆子里,接着又拿了一块洗碗布,开始洗啦。先洗筷子,两只手搓筷子的两头,洗完筷子再洗碗。才洗几个碗我就满头大汗已经累了。我心想:原来妈妈每天洗碗做这些家务这么辛苦呀。

第一遍终于洗好了,我又接了一盆干净的水,开始洗第二遍了,不一会儿的时间,碗终于洗完了,我还把灶台收拾好了。看着干干净净的厨房里真开心。

我连蹦带跳地走到了妈妈的面前微笑着说:“妈妈,我把碗洗完了。”妈妈笑着对我说:“宝贝真的长大了,能帮妈妈分担家务了。”听到妈妈的夸奖我心里美滋滋的。简单的一次洗碗,对我来说很累,但让我体会到了与家人分担家务的快乐,这个寒假很幸福。

交房公告

尊敬的工大青年街区业主:
您购买的位于天元区泰山路1309号工大青年街区房屋,现已具备《商品房买卖合同(预售)》约定的交房条件,可为您办理交房手续。为了便于业主收房,我公司将定于2021

年4月10日至2021年5月25日期间办理交房手续。请各位业主按交房通知书要求携带相关资料和费用按时办理房屋交接手续。逾期则视为自动收房,特此公告!
为避免交房高峰拥挤给

您带来诸多不便或耽擱您的宝贵时间,敬请您提前一天进行预约收房,预约电话:0731-28508999(营销中心)
恭祝您乔迁之喜!
株洲日盛房地产开发有限公司
2021年4月10日

我想养一只小兔子

美的学校2008班 彭梓琪
证号:21012497345
指导老师:凌书芳

我想养一只小兔子,因为它们是世界上最可爱、最乖巧的小动物。

小兔子有一身洁白的绒毛,短短的尾巴像一朵盛开的棉花,红红的眼睛像两颗璀璨的红宝石,一对长耳朵时不时摆一摆,走路的时候四条短短的腿一蹬一蹬的。小兔子最爱吃的是胡萝卜,它的三瓣嘴在吃东西的时候一张一合的,好像在说:“好吃,真好吃啊!”

我好想养一只小兔子啊!可是妈妈说,要等我可以照顾好自己时的时候才能照顾好小兔子。我希望我能快点长大,早日实现这个愿望!

夜空

天台小学1801班 刘小雨
证号:21040096211

常言道:“饭后走一走,活到九十九。”于是饭后,我拉着妈妈,一起去散步。

天下着毛毛细雨,我们站在亭子里注视着夜空,深蓝色的天空散发出一种独特的魅力,我们久久地注视着,不知不觉仿佛沉浸在一望无际的大海里。人和车都是海里的虾蟹游鱼,灯就是海里的灯笼鱼,小雨滴在雨伞上乘坐列车滑到地上,地上也不好玩,就想办法让自己炸开,跳到我的鞋子里,给我的脚洗了个冷水澡。

过了一会儿,深蓝色的夜空变成了乌黑的夜空,黑得就像渔夫撒了一张巨大无比的网一样,黑夜把我们包围了。

只要你细心观察,夜空也是一位美丽的“小姐姐。”

我的寒假生活

茶陵县云阳小学三(2)班 谭懿敏
证号:21082473571

一个快乐而短暂的寒假悄悄地从我们的身边溜走了,我们又迎来了一个新的学期。发生在寒假的趣事就像天空中的星星,数不胜数,但我记忆最深刻的还是那次洗碗。

春节后,大家屋里屋外大清扫,忙得不可开交,而我却什么事也没做,会不会太清闲啦!晚饭后,我走到厨房一看,碗没有洗,便决定把碗洗了。从来没洗过碗的我,学着妈妈的样子开始忙活起来。首先,我拿个盆子接了一盆水,然后再挤了一点洗洁精到盆子里,接着又拿了一块洗碗布,开始洗啦。先洗筷子,两只手搓筷子的两头,洗完筷子再洗碗。才洗几个碗我就满头大汗已经累了。我心想:原来妈妈每天洗碗做这些家务这么辛苦呀。

第一遍终于洗好了,我又接了一盆干净的水,开始洗第二遍了,不一会儿的时间,碗终于洗完了,我还把灶台收拾好了。看着干干净净的厨房里真开心。

我连蹦带跳地走到了妈妈的面前微笑着说:“妈妈,我把碗洗完了。”妈妈笑着对我说:“宝贝真的长大了,能帮妈妈分担家务了。”听到妈妈的夸奖我心里美滋滋的。简单的一次洗碗,对我来说很累,但让我体会到了与家人分担家务的快乐,这个寒假很幸福。

绘画作品



向日葵

银海小学1905班 唐一宁 证号:21040126511
指导老师:谭文娥

我学会了包扎和止血

南方第三小学二(5)班 袁智轩 证号:21020620890

春日的阳光真是明媚呀,我怀着激动的心情来到了株洲市妇女儿童活动中心。推开门进入教室,看到已经有很多同学到了,于是我迅速找到一个空座位坐下,这个时候主讲台上走来了一位男老师,这便是我们今天的主讲老师。

我们今天上课的主要内容是学习包扎和止血,老师一边讲一边从袋子里拿出绷带等道具,我们一个个都聚精会神地听着讲解。我特别喜欢听老师讲解包扎的内容,目不转睛地看着他用绷带左一圈右一圈的缠绕在道具手

上。包扎讲解完后,我内心特别期待着老师喊我上台表演,可惜时间有限,我没能上台。不过,因为我准备回家给爸爸妈妈讲解,表演给他们看,怕自己记不住,我便认真地做好笔记:止血方法有指压止血、加压包扎止血、填塞止血、加垫屈肢止血;包扎方法有环形包扎、螺旋包扎、螺旋反折包扎、‘8’字包扎、回返包扎。

我很喜欢今天的上课内容,不仅让我学会了如何自救,还可以去帮助别人。时间过得真快呀,马上就要下课了,可我却还依依不舍不想回家。

采访心得

清水塘学校121班 黎芷君 证号:21031134970 指导老师:黎晴

今天,我很荣幸参加了我们学校和机构共同举办的学雷锋的活动。我们一群人浩浩荡荡地走进了一家老年公寓。刚走进,我脑子里就打消了玩闹的念头。因为我想到,这里的老人十分孤独,没有子女陪伴,我们来这里就是为了帮助他们,让他们快乐起来。这次学校为了帮助这些老人,可是做好了准备,表演的节目丰富多彩,有跳舞、主持,还有打快板……

在众多的表演结束后,我们来到了一间小房子,这里面有很多智商方面有些缺陷的人在工作。我走上去采访了一个叔

叔:“叔叔,您好!请问您在这里生活快乐吗?您一般从早上几点工作到几点呢?您对未来有什么担忧吗?”他一一回答了我的问题,便又低头工作了起来。看他那辛苦的样子,我不再忍心打扰他,向他深深地鞠了一躬,便走了。

活动结束后,我更能理解人们的辛苦,不是所有的人都能像我们这样过得很幸福。今天这个特殊的活动日,让我体会到了很多的不易,我们的生活虽然越来越好,但还有很多需要我们帮助的人,我要好好学习雷锋叔叔的优秀品质,今后尽自己所能多去帮助那些需要帮助的人。

2021年04月10日 星期六
责编:刘文
美编:言李懿
校对:刘昱

游株洲烈士纪念馆

八达小学25班 陈文婕
证号:21011004607
指导老师:谭莺莺

今天,碧空如洗,万里无云,妈妈带着我和弟弟到株洲烈士纪念馆游玩。那里人山人海,三五成群。有的在打牌,有的在下棋,还有的人在玩飞机……真是热闹极了。

我往里面走了几步后,发现池塘边的柳枝上吐出了嫩绿的新芽,这让我想起了贺知章写的《咏柳》中的“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”的美景。再往前,我还看到了一片引人注目的桃花,它们可真美呀!穿着粉色的纱裙,迎风绽放,给人带来了一种“人面桃花笑春风”的感觉。这时有一些顽皮小朋友爬到了树上,管理员制止了他们的行为。我们要保护好自身安全,也要爱护花草树木。

春天来了,到处都是生机勃勃的景象,气温回升了,这种感觉美妙极了。

在雨停了的时候

茶陵县芙蓉学校1601班 刘雅涵
证号:21081742926

在雨停了的时候
到外边看看吧
你看那被波浪拂过的沙滩
海螺不再害羞
欢欢喜喜伸了个懒腰
而可爱的海星
懒洋洋翻了个身,挪了挪地
走,到外边去看看
看到那铺满鹅卵石的河流
波光粼粼,清澈见底
鱼儿自在闲游
在河流间嬉戏。
那鱼鳞在阳光下闪
彩虹推开了乌云和阴霾
柳叶在微风中摇曳着
看刚刚抖去雨珠的桃花
它也在赏景呢!

希望妈妈不要那么累

茶陵县城北小学1601班 唐沛琪
证号:21081763374

岁月如梭,光阴似箭,转眼间,妈妈您从十几岁年轻美丽的小女孩变成了三十几岁略显沧桑的妇女。也从十几岁的阳光、开朗变成如今的勤劳、贤惠。您每天为了照顾家庭、照顾我而辛劳奔波,而我却不能为您分担些什么,只能偶尔帮着打扫卫生,有时还打扫得不干净,您还要重新打扫,而我只能看着。您还有很多需要我们帮助的人,我要好好学习雷锋叔叔的优秀品质,今后尽自己所能多去帮助那些需要帮助的人。